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Zadanie 1.

Po jednej stronie niewazkiej liny przerzuconej przez niewazki i poruszajacy si¢ bez tarcia blok zaczepiony
jest ciezar o masie M = 3 kg, za$ na drugim jej koicu znajduje sic malpa o masie m < M (przyjmij w
obliczeniach m = 2 kg ). Znalez¢é ruch ukladu w dwéch przypadkach: a) malpa nie porusza sie wzgledem
liny, b) malpa wspina si¢ po linie ze stalym przyspieszeniem ag = 0.1 m/s? wzgledem liny.

Zadanie 2.

Roéwnia pochyla o kacie nachylenia o = 30° oraz masie M = 10 kg moze przesuwac sie bez tarcia po
stole. Na réwnie polozono ciezarek o masie m = 2 kg. Obliczy¢ przyspieszenie réwni oraz przyspieszenie
ciezarka w inercjalnym ukladzie odniesienia zwiazanym ze stolem, a takze przyspieszenie ciezarka w
uktadzie zwiazanym z réownia. Rozpatrzy¢ dwa przypadki:

a) ciezarek zsuwa si¢ po rowni bez tarcia,

b) cigzarek zsuwa sie po réwni z tarciem, a wspélczynnik tarcia dynamicznego wynosi p = 0.3. Czy ciezarek
moze oderwaé sie od powierzchni réwni? Jednorodne pole grawitacyjne jest prostopadle do powierzchni
stotu.

Zadanie 3.

Jedng z atrakcji” wesolego miasteczka jest duza, pozioma scena o promieniu R = 10 m wirujaca z pred-
koécig katowa w = 0.6 s~'. W poprzek sceny nalezy przejéé¢ nie tracac réwnowagi. Pracownik wesolego
miasteczka zalozy! si¢ z kolegami, ze startujac ze érodka tarczy i idac ze stala predkoscia wzdluz wymalo-
wanego na tarczy promienia dotrze do brzegu tarczy w chwili, gdy wykona ona potowe obrotu. Czy wygra
zaklad, jesli wspélczynnik tarcia miedzy powierzchnig tarczy i podeszwami butéw pracownika wynosi f
= 0.57 Przyspieszenie ziemskie wynosi g = 10 m/s2.

Zadanie 4.

Wspdlcezesne karabiny snajperskie nadaja pociskowi predkosé rzedu 1000 m/s. Oszacuj, jakie jest mak-
symalne odchylenie pocisku wywolane sitg Coriolisa przy strzelaniu rownolegle do powierzchni ziemi na
odleglo$¢ 100 m. W jakich warunkach wartos¢ tego odchylenia jest maksymalna, a w jakich minimalna?



